

身处红尘，岂能不食人间烟火。您若有故事要分享，可以与我们联系。

倾诉热线
13963676866

作者微信
yu13963676866

2023年4月18日
星期五
潍坊晚报

2023年4月18日
星期五

值班主任：张媛媛
编辑：封敏
美编：许茗蕾
校对：刘小宁

A. 我确诊脑瘫后没几年，爸妈离婚了

五年前，奶奶走了，永远离开了我。差不多有一年的时间吧，我走不出来，没人的时候就掉泪。记得奶奶刚去世时，我很想去陪她，可理智告诉我：我不能走，我要活得好好的，这是我答应奶奶的事情……

听姑姑说，我百日时长得白白胖胖的，一见面就笑，爷爷奶奶欢喜得不行，摆了宴席，但凡沾到亲的人都请来了。大家都说好话：“你们看这个孩子，浓眉大眼的，真俊啊！”“这个孩子方头大耳，将来肯定有福。”

可谁也没想到，我八个月的时候，家人看出我不对劲了：别的小孩都会爬了，我还不会坐；左手不会拿东西；被抱着的时候，我的右腿软塌塌的……

从发现异常到确诊脑瘫，近一年的时间里，爸爸妈妈抱着我到处看医生。当所有的侥幸破灭，家里的日子就不安宁了，妈妈整天哭泣，爸爸整天唉声叹气，看病和做康复太耗金钱和时间，他们开始吵架，吵得厉害时，妈妈提出离婚。我的奶奶看不下去了，就提出由她带我去医院做理疗和康复。爸妈也没跟我奶奶客气，顺水推舟地把我推到了奶奶怀里。

开始是奶奶早晨买好菜到我们家，等我爸

妈下班后她再回去。后来我妈经常加班，回家我爸就跟她吵架，我吓得哇哇大哭。奶奶很生气，就把我带到她和爷爷的家，爸爸妈妈每天过去看看，陪我玩玩。这样的日子没坚持多久，我爸妈就离婚了，妈妈去了外地，爸爸很快再婚，从此以后我就成了爷爷奶奶的孩子。

听姑姑说，妈妈离开时，四岁半的我好像明白她要离开，抱着她哭得几乎断气。可妈妈使劲掰开我的手，头也不回地走了。奶奶把我抱在怀里，紧紧地搂住我，眼泪掉在我脸上，我突然就不哭了，说：“奶奶，妈妈出去挣钱给我买糖了，你不要哭了……”

缘来缘去，最美好的，远在天边，近在眼前。

作者：于恩胜



如果奶奶还活着 我一定让她好好享享福

□ 倾诉人：大龙(化名)，男，38岁

B. 在奶奶的眼里，我就是个正常孩子

我奶奶不是性情温柔的人，她性子急、脾气暴，动不动就骂人，爷爷是慢性子，手笨嘴拙，常常被奶奶骂得一愣一愣的。爸爸再婚前说女方愿意养我，前提是要把拆迁的另一套房子写她的名字，奶奶把爸爸臭骂了一顿，随即把两套房子都归到了我名下。其实，奶奶从把我接到她身边起，就开始为我如何过好一辈子做好打算和准备了。

从我记事起到十二岁，奶奶每天都给我做按摩，早晨一小时，晚上一小时，雷打不动，直到专家说按摩没什么意义后，奶奶才住手。

奶奶坚持让我过正常孩子的生活，她也拿我当正常孩子看待，我才五岁多，走路歪歪扭扭的，手也不听使唤，可她除了让我自己刷牙洗脸，还让我洗碗，我够不着水池，她就拿个

板凳给我垫着。慢慢地，我学会了做很多事情，到上小学，除了动作慢，我在生活能力上并不比别的孩子差。

小时候不懂事，被小伙伴嘲笑时，我哭着不肯去幼儿园，奶奶就等我哭完，然后用各种诱惑哄我去。有次我哭到快中午了才停下，奶奶依然把我送进幼儿园，这让我明白去幼儿园是必须的，自此也就“认账”了。

上学后，只要奶奶知道我被欺负了，她会找到那个孩子，把那个孩子骂一顿，还会找到孩子家长，说一些很难听的话，这让我觉得很难堪，但同时也觉得这办法很管用。

我相信奶奶说的话：“人不能太要脸，尤其是你比别人弱的时候，你得豁出脸去才能站住脚……”

C. 在奶奶鼓励下，我有了工作和女朋友

我脑子不笨，但胳膊畸形，写字非常慢，导致成绩不是很好。看清楚考大学没什么希望后，奶奶就跟姑姑商量让我读职专，学一门手艺，最后我学了电工。

读职专的三年里，我们家发生了三件大事：爸爸又离婚了，他的钱被那个阿姨全弄没了，奶奶气得动手打了爸爸，爸爸一气之下跑到东北；爷爷瘫了两年后去世了，不久后，奶奶查出乳腺癌……

奶奶患病后，她不准姑姑和叔叔告诉我，却把我的事情都做了安排：除了房子，她让姑姑和叔叔保证，帮我结婚；如果有了下一代，要帮着我养大孩子；如果我遇到大事，谁也不许袖手旁观……

因为化疗，奶奶掉光了头发，我知道了真相，哭到无法上课。奶奶就让叔叔把她拉到学校，跟我说，她一定会活到我结婚，她要看到重孙子才能闭眼。很奇妙，我信了，也不哭了。从小到大，奶奶都是说到做到，她从没有骗过我。更奇妙的是，奶奶真的活到了我结

婚，但遗憾的是，她没有看到我的孩子出生。

我毕业后，姑姑和姑父说要给我找工作，一直“护犊子”的奶奶却不同意，坚持让我自己出去找工作。因为身体残疾的缘故，我很长时间没有找到活干，奶奶就说：“非得专业对口？你学的又不是造宇宙飞船，洗碗抹桌子也能挣出吃来啊……”于是，我去了小饭馆洗盘子洗碗，一个月下来，打破东西要赔的钱比工资还多，最后老板可怜我，给了我一千元钱，说下个月他找了新的洗碗工。

有一年多的时间里，我找了好多份工作，长的干了俩月，最短的只有半天。但无论干什么，我奶奶都喜滋滋地告诉别人，她孙子能挣钱了。后来老师帮我联系了一家汽修厂，在那里，我认识了笑笑，她是老板的侄女，也是脑瘫，身体情况比我稍好点。我们两个算是同病相怜，很快成了好朋友。奶奶知道后很高兴，催着我把笑笑带回家。我说我们只是普通朋友，奶奶就说：“如果你喜欢，就把她变成你女朋友。”

D. 我结婚成了家

奶奶却永远地离开了

我脸皮薄，但我用心对笑笑好，最后还是她主动捅破了窗户纸。

我和笑笑的婚礼一点也不豪华，但很风光，奶奶把能请的人都请了，整个婚礼安排得非常大气也非常接地气。轮到男方家长讲话时，能说会道的姑姑讲奶奶如何把我养大，又如何把我培养得很善良、很能干，底下很多人都听哭了。

我和笑笑结婚前就说好跟奶奶一起住，但奶奶说什么也不肯。看着奶奶越来越虚弱，我们每天都去给她做饭，等她上床后才回自己家。也许是看我成了家，奶奶没了心事，她的病情恶化得很快，她拒绝去医院，只吃姑姑买的进口药。我下了班就去陪奶奶，给她做饭，奶奶没胃口也会尽量多吃，还说我做菜越来越香了……

奶奶走前的两个月，特别爱跟我聊天，她说我从小就听话懂事，还说她找人看了，如果我身体正常活不到二十岁，残疾给我挡了煞气，我能长寿，还会人财两旺。

虽然明白奶奶是在开导我，但我还真被安慰了，因为我从小就信奶奶的话。奶奶临走的前几天，时常处于昏迷状态，但只要醒了，就叮嘱我：“人都有一死，我已经赚了好几年了，没什么可惜的，我走了你哭两天就行了，你活得好我才安心。等你有了孩子，上坟的时候跟我说一声……”

虽然我有心理准备，但奶奶的去世对我打击还是非常大。可我不能让奶奶失望，我要活得好好的，更主要的，我要对得起奶奶一辈子为我付出的良苦用心。

奶奶走后，我们小两口有了龙凤胎，姑姑和我岳母帮着在家带孩子，我除了干好汽修厂的工作，业余时间还在小区群里找零活。由于我干活认真、价格公道，找我的人越来越多，干的活越来越杂，我现在连冰箱、电动车都会修了。付出就有收获，一年下来，我的收入非常可观。我常常想，如果奶奶还在该有多好，我一定让她好好享享福，可惜这世上没有如果……

潍坊大润物流有限公司
潍坊往返 杭州 宁波 义乌 江西
直达浙江 江西全境
电话：13853693650 13336369368
地址：潍城区东风西街传化公路港内L214-L222、L238-L244库

精品物流专版

15853691935

分类广告

订版电话：8888315 13953667072

家政/房产/婚介/招聘

家政月嫂托老保洁维修8600137

招商/维修/礼品回收

提示：请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件，本刊信息不作为承担法律责任的依据。